



Tiedote välittää ajankohtaista tietoa nuoriso- ja kulttuurialan kansainvälisistä mahdollisuuksista, koulutuksista, tapahtumista ja avustuksista sekä muista kansainvälisyyteen ja monikulttuurisuuteen liittyvistä asioista. Materiaalien toimitus samoin kuin tieto listalle liittymisestä tai pois jäämisestä Teija Nikkarille etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi

AJANKOHTAISTA	2
Anna mulle aikaa – päivää vietetään TÄNÄÄN 15.9.	2
Majanrakennuskilpailu päättyy tänään – käy äänestämässä 16.–28.9!	2
KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT ULKOMAILLA	2
Lähde mukaan Pohjoismaat – Venäjä kansalaisjärjestöfoorumiin Pietariin 19.–22.11.2011	2
International ORDU Children & Youth Theatre Festival	2
The World Festival of Children’s Performing Arts in Toyama, Japan, 2012	3
KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT SUOMESSA	3
Eye Opener - Koulutus ryhmätapaamisista nuorten ja aikuisten tiimeille 18.–23.10.2011.....	3
Kulttuuri-ohjelman hakemustyöpaja 12.10.	4
Teatterikasvatuksen ohjaajakoulutus nuorille ja aikuisille	4
Allianssin jäsenjärjestöjen tiedottajatapaaminen: Järjestömarkkinoinnin kehittäminen ja järjestökampanjointi 19.9.	4
Tiedostuskurssi 21.9.....	5
Globsol 2011 - nuorisopolitiikka 14.–16.10.	5
GAIA – kansojen kokous – roolipelin ohjaajakoulutus 27.10.....	6
Elävä kirjasto – järjestäjän koulutus 3.11.	6
Verkostotapaaminen nuorisotyön monikulttuurisuudesta 10.–11.11.	6
NUORISOVAIHDOT	7
Nuorisovaihto.fi.....	7
MUUT ASIAT	7
Lapset mukaan kerhojen suunnitteluun ja toteutukseen.....	7
Vuotuinen nuorten käänöskilpailu on alkanut	7
Avaruusaiheinen piirustuskilpailu	8
AVUSTUKSET	9
EU:n Kulttuuri-ohjelman hakukierrokset ovat käynnistyneet.	9
Mahis-tuenhaut syksyllä	9
EU:n Youth in Action -ohjelman alaohjelma 4.6 ehdotuspyyntö: tuki nuorison tukijärjestelmille ja kumppanuuksille	9
Taiteen keskustoimikunnan matka-avustukset vuodelle 2012 haussa 30.11. mennessä	10
Euroopan kulttuurisäätiön (ECF) STEP Beyond -liikkuvuustuki.....	10
Pohjoismaisella kulttuurirahastolla on jaossa 400 000 euroa suuren luokan kulttuurifestivaalin toteuttamiseen	10
Apurahan hakemisen opas.....	11

AJANKOHTAISTA

Anna mulle aikaa – päivää vietetään TÄNÄÄN 15.9.

Anna mulle aikaa! – huutavat nuoret! Suomen suurimmat liikunta- ja nuorisjärjestöt kutsuvat kaikki aikuiset mukaan Anna mulle aikaa- kampanjaan. Kampanja huipentuu tänään 15.9.2011 Anna mulle aikaa! -päivään. Nuori tarvitsee huomiotasi. Hän haluaa tietää olevansa sinulle tärkeä. Kerro se hänelle olemalla läsnä. Anna pari tuntia ajastasi omalle pojalle, kummitytölle, oppilaalle, naapurin Vilmalle. Osallistu sinäkin kampanjaan antamalla tänään aikaa nuorelle! Lisätietoja www.annamulleaikaa.fi

Majanrakennuskilpailu päättyy tänään – käy äänestämässä 16.–28.9!

Mun vuoro!-hankkeen järjestämä majanrakennuskilpailu päättyy tänään. Huomisesta alkaen voit käydä äänestämässä omaa suosikkiasi noin sadan osallistuneen majan joukosta. Lisätietoja <http://www.munvuoro.fi/majanrakennuskilpailu/>

KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT ULKOMAILLA

Huom! Olethan huomannut, että suurin osa koulutukseen osallistujien kuluista (lentoliput, ohjelma ja täysiylläpito) katetaan! Osallistujien tulee usein huolehtia mahdollisesta matkavakuutuksesta. Varmista kulut koulutuskohtaisesti.

Lähde mukaan Pohjoismaat – Venäjä kansalaisjärjestöfoorumiin Pietariin 19.–22.11.2011

Foorumi järjestetään Pietarissa 19.–22.11.2011 liittyen Suomen puheenjohtajuuteen Pohjoismaiden ministerineuvostossa. Foorumin tavoitteena on edistää kansalaisjärjestötoimijoiden välistä yhteistyötä pohjoismaissa ja Venäjällä. Yhtenä ohjelman painopisteenä on nuorisoyhteistyön kehittäminen ja Allianssi on mukana tukemassa jäsenjärjestöjensä verkostoitumista venäläisten nuorisotalan toimijoiden kanssa. Jos järjestönne on kiinnostunut lähialueyhteistyön aloittamisesta tai syventämisestä Venäjällä, lue lisätietoja www.alli.fi/kv ja ilmoittaudu mukaan!

International ORDU Children & Youth Theatre Festival

TOBAV (Turkish Theatre Opera and Ballet Members Foundation), with the purpose of spreading theater, opera and ballet culture, organizes festivals, workshops, and seminars by adopting the motto "YES TO ART". One of the basic aims of our festivals, is to strengthen the knowledge and experimental cooperation among the young people who have different social and cultural point of views. We believe we need to improve the philosophy of art as a life style.

The 8th International Children and Youth Theater Festival in the city of Ordu will be held on 4 – 10 June, 2012 with the collaboration of the Ordu Municipality and TOBAV. If you are interested in our

festival, we would like you to enclose a copy of a VCD/DVD, visuals (brochures and pictures) of your plays. The plays will be evaluated by an independent board of jurors working with TOBAV. The total number of the members of the participating groups (including the technical staff) is limited to maximum 15. The accommodation, food, and travel expenses within Turkey will be covered by the festival committee. However, the participating groups will have to cover their own flight /export expenses.

Deadline for the applications will be March 1, 2012.

http://www.aitaiata.org/wp_EN/2011/09/international-ordu-children-youth-theatre-festival-2/

The World Festival of Children's Performing Arts in Toyama, Japan, 2012

Toyama World Festival of Children's Performing Arts, 2012 will be the 9th international festival held in Toyama. The Festival will take place from 31 July to 5 August 2012

The theme of the Festival – HUB – Harmony, Unity, Beauty

The aim of the Festival: To promote mutual cultural exchange and friendship of the participants through various kinds of performances, seminars and workshops for children, organized through close partnership of children and adults, and also to help cultivate the creativity of children.

Application should be addressed to the Executive Committee with a DVD movie and some photos of the play to be performed not later than 30 November, 2011.

http://www.aitaiata.org/wp_EN/2011/09/the-world-festival-of-children%E2%80%99s-performing-arts-in-toyama-2012/

KURSSIT, KOULUTUKSET, SEMINAARIT, TAPAHTUMAT SUOMESSA

Eye Opener - Koulutus ryhmätapaamisista nuorten ja aikuisten tiimeille 18.–23.10.2011

Eye Opener järjestetään pääkaupunkiseudulla lokakuussa 2011. Saapumispäivä on tiistai 18.10. ja lähtö sunnuntaina 23.10 aamupäivällä. Osallistujien tulee pystyä osallistumaan koko koulutukseen.

Valmiudet vasta-alkajille!

Tässä koulutuksessa ei vielä tarvitse osata mitään, se on tarkoitettu vasta-alkajille. Eye Opener antaa kokemattomille kansainvälisestä nuorisotoiminnasta kiinnostuneille selvät sävelet siihen, miten hyviä Youth in Action -ryhmätapaamishankkeita tehdään! Saatte hyvän käsityksen siitä, mitä hankkeilla haetaan, miten oppia mielekkäästi asioita ja mitä ryhmätapaamiset oikein tarkoittavat. Asiat selkenevät, kun suunnittelua simuloidaan ja idearaakileita työstetään!

Tiimeissä on voimaa!

Koska Youth in Action -ohjelma antaa vallan nuorille, he ovat myös avainasemassa tässä koulutuksessa. Koulutukseen ilmoitaudutaan tiimeinä. Niiden vetäjänä on aikuinen ryhmänvetäjä, joka voi olla nuorisotyöntekijä, vapaaehtoinen vetäjä tai joku muu kiinteästi nuorten kanssa suoraan työtä tekevä henkilö. Nuoret ovat 15–18 -vuotiaita ja heitä on tiimeissä 1-2.

Töihin tartutaan eri kokoonpanoissa: Välillä asioita pohditaan kansainvälisissä nuorten ryhmissä, sillä aikaa kun kaikki nuorisotyöntekijät työskentelevät yhdessä. Välillä taas ollaan oman maan ryhmissä. Näin oppi leviää ryhmästä ja maasta toiseen. Ryhmiä on tulossa ainakin Norjasta, Islannista, Tanskasta, Sloveniasta, Romaniasta, Unkarista, Liettuasta, Irlannista, Puolasta, Belgiasta ja Suomesta! Osallistujia on yhteensä n. 35–40.

Lisätiedot ja hakeminen

Tarkemmat tiedot koulutuksen sisällöstä voi lukea englanninkielisestä hakukuulutuksesta. Hakulomakkeen voi täyttää netissä. Se löytyy sähköisen hakulomakkeen sivulta, suurin piirtein puolivälistä Application to -otsakkeen alta. Jos et ole ennen hakenut YIA-koulutuksiin sähköisellä lomakkeella, sinun tulee ensin luoda itsellesi MySALTO-tunnukset. Kirjoita käyttäjätunnus ja salasana ylös tulevia käyttökertoja varten.

Haku päättyy 26.9.2011. Osallistujille ilmoitetaan päätöksistä 3.10.2011.

Lisätietoja antaa paavo.pyykkonen (at) cimo.fi

Kulttuuri-ohjelman hakemustyöpaja 12.10.

CIMOn Kulttuurin yhteyspiste järjestää keskiviikkona 12.10 hakemustyöpajan Kulttuuri-ohjelman tämänvuotisille festivaalituksen hakukierroksille hakemustaan joko pää- tai yhteisjärjestäjän roolissa valmisteleville. Työpaja järjestetään CIMOn tiloissa Helsingissä. Ilmoittaudu [täällä](#).

Teatterikasvatuksen ohjaajakoulutus nuorille ja aikuisille

Teatterikasvatuksen ohjaajakoulutus nuorille ja aikuisille alkaa syyskuussa 2011 Helsingissä.

Kurssipaikka: Munkkivuoren Nuorisotalo, Raumentie 5, Helsinki.

Ohjaajakoulutus on valmentavaa ja orientoivaa ja se antaa tietoa ja kokemusta teatterin tekemisestä, ohjaajuudesta ja teatterikasvatuksen perusteista. Koulutus sisältää pakollisia ja vapaavalintaisia jaksoja. Tarjolla on useita 0,75 opintopisteen (noin 20 opetustuntia) mittaisia makupaloja, joista kootaan 4,5 opintopisteen ohjaajadiplomi. Vaihtoehtoisesti voi osallistua yksittäisille 0,75 opintopisteen opintojaksoille.

Tiedustelut ja ilmoittautumiset 19.9.2011 mennessä: eija.majoinen(a)kansalaisfoorumi.fi, 040-7389884 tai teemu.ojala(a)shl.fi.

Lisätietoja: <http://www.kansalaisfoorumi.fi/lahti/teatterikasvatuksen-ohjaajakoulutus.html>

Allianssin jäsenjärjestöjen tiedottajatapaaminen: Järjestömarkkinoinnin kehittäminen ja järjestökampanjointi 19.9.

Allianssin jäsenjärjestöjen tiedottajatapaaminen Allianssi-talolla 19.9. klo 9-12. Tiedottajan ja viestijän rooli järjestön markkinoinnissa ja kampanjoissa voi olla usein hyvinkin monimuotoinen.

Tiedottajatapaamisessa keskustellaan Piritta Seppälän, [Viestintä-Piritta]

<http://www.viestintapiritta.com>, johdolla siitä, miten erikokoisissa järjestöissä saadaan viestintä ja markkinointi kohtaamaan tehokkaan tuloksellisesti toisensa. Lisäksi pohditaan, miten järjestö saadaan kohderyhmän näkyviin ja kuuluviin markkinoinnin erilaisin keinoin.

Piritta Seppälä kouluttaa ja ohjaa järjestöjä viestinnän, verkkoviestinnän ja sosiaalisen median asioissa, jotta nämä pystyisivät toimimaan entistä paremmin. Hänellä on taustallaan pitkä järjestökokemus eri organisaatioista niin vapaaehtoistojena, rivijäsenenä, työntekijänä kuin luottamushenkilönä. Seppälältä julkaistiin kesäkuussa kirja [Kiinnostu ja kiinnosta - Näin markkinoit järjestöäsi sosiaalisessa mediassa] <http://www.kansalaisfoorumi.fi/kiinnostu-ja-kiinnosta.html>

Ilmoittautumiset Allianssin koulutuskalenteriin www.alli.fi/koulutuskalenteri

Lisätietoja: tiedottaja Teemu Hanhineva, teemu.hanhineva(at)alli.fi p. 040 900 4888

Tiedostuskurssi 21.9.

Allianssi-talo 21.9. klo 9-16. Koulutus on tarkoitettu järjestöjen (uusille) tiedotustehtävistä vastaaville, tiedottajille, oman toimensa ohella tiedotusta tekeville tai toimialan uusille työntekijöille. Päivässä käydään läpi järjestöviestinnän rautalankamalli sekä tutustutaan nuorisotoimialan ja Allianssin viestintään. Hinta 90 euroa. Lisätietoja: tiedottaja teemu hanhineva, teemu.hanhineva(at)alli.fi p. 040 900 4888 ja ilmoittautumiset Allianssin koulutuskalenteriin www.alli.fi/koulutuskalenteri

Globsol 2011 - nuorisopolitiikka 14.–16.10.

Teemoina Nuorten poliittinen osallistuminen, Nuorisokysymykset Pohjoismaissa, Sosiaalinen media - uuden ajan ääni, sekä Globaali solidaarisuus - kansainväliset panostukset.

Oletko nuori (18–25-vuotias), yhteiskunnallisesti aktiivinen, kiinnostunut tulevaisuuden haasteista ja kansainvälisestä yhteistyöstä? Haluatko olla mukana luomassa vuoropuhelua, keskustelua ja verkostoa samanhenkisten suomalaisten ja ruotsalaisten nuorten kanssa?

Tervetuloa osallistumaan Globsol 2011 nuorisofoorumiin 14 - 16. lokakuuta Hanasaaren - ruotsalais-suomalaisessa kulttuurikeskuksessa Espoossa! Globsol on nuorisofoorumi, joka edistää kansainvälistä solidaarisuutta saattamalla yhteen aktiivisia nuoria ja antamalla heille mahdollisuuden työskennellä tärkeiden kysymysten parissa osallistumalla työpajoihin, luennoille ja keskusteluihin. Tänä vuonna Globsolin teemana ovat nuorisopolitiikkaan liittyvät kysymykset. Työryhmissä käsiteltävät kysymykset ovat erittäin ajankohtaisia ja maailmanpoliittisesti päivänpolttavia aiheita. Asiantuntevien ryhmänvetäjien johdolla työpajoissa keskustellaan nuorisopolitiikkaan liittyvistä aihealueista, joista kukin osallistuja valitsee yhden.

Osallistujamaksu 75€ sisältää ohjelman, ruokailun ja majoituksen. Ilmoittaudu www.globsol.info. Viimeinen ilmoittautumispäivä on 28. syyskuuta, 2011. Paikkoja on rajoitetusti, ja eri työryhmät täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. Lisätietoja osoitteessa www.globsol.info. Tiedustelut: Linda Vänskä, linda.vanska(at)hanaholmen.fi Järjestäjät: Suomalais-ruotsalainen kulttuurirahasto, Hanasaari - ruotsalais-suomalainen kulttuurikeskus, Föreningen Norden Ruotsissa, Föreningen Nordens Ungdomsförbund, Sveriges Ungdomsråd, Pohjola-Nordenin Nuorisoliitto, Suomen nuorisoyhteistyö Allianssi ja Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto. Yhteistyössä mukana myös LSU - Ruotsin nuorisoo-organisaatiot. Globsol järjestetään Suomalais-ruotsalaisen kulttuurirahaston ja Suomen ulkoasiainministeriön taloudellisella tuella.

GAIA – kansojen kokous – roolipelin ohjaajakoulutus 27.10.

Gaia - Kansojen kokous -roolipelin ohjaajakoulutus 27.10. klo 14–18, Allianssi-talo, Helsinki. Gaia-kansojen kokous on roolipeli demokratiakasvatukseen. Pelin avulla nuorten kanssa käsitellään ihmisoikeuksia, yhdenvertaisuutta, päätöksentekoa, vaikuttamista, ympäristöä, rauhaa, tasa-arvoa ja kehitystä. Peliä voi pelata nuorten kanssa vaikka leireillä, koulussa tai nuorisotalolla. Pelin kesto on 3 tuntia ja sitä voi pelata 15–35-hengen ryhmien kanssa. Peli on suunnattu +13-vuotiaille ja tämä koulutus nuorten ryhmien parissa toimiville. Mukaansatempaava roolipeli tuo demokratian ja tasa-arvon lähelle nuorta ja antaa valmiuksia yhteiskunnassa vaikuttamiseen harjoittamalla hausalla tavalla neuvottelu- ja väittelytaitoja. Lisätietoja: www.keks.fi/gaia ja yhdenvertaisuussuunnittelija Asta Rentola, [asta.rentola\(at\)alli.fi](mailto:asta.rentola@alli.fi), p. 040 900 4894

Elävä kirjasto – järjestäjän koulutus 3.11.

Elävä kirjasto -järjestäjän koulutus, Allianssi-talo, Helsinki 3.11. klo 16–19. Elävä kirjasto on toiminnallinen menetelmä, joka pyrkii edistämään erilaisten ihmisten välisen kohtaamisen ja vuoropuhelun kautta moninaisuutta, ihmisoikeuksia ja ihmisarvon kunnioittamista. Elävä kirjasto toimii kuten tavallinenkin kirjasto, paitsi että paperisten kirjojen sijaan Elävästä kirjastosta lainataan oikeita ihmisiä keskustelua varten. Elävän kirjaston kirjat edustavat erilaisia vähemmistöjä tai muita ryhmiä, jotka kohtaavat syrjintää, ennakkoluuloja, stereotyyppioita ja rasismia.

Elävä kirjasto soveltuu esimerkiksi nuorisotyöhön, kouluihin, festareille, kirjastoon tai toritapahtuman osaksi - minne vain, missä on ihmisiä, jotka halutaan tavoittaa haastamaan käsityksiään syrjinnän vaarassa olevista ihmisryhmistä. Järjestäjän koulutuksessa tutustutaan Elävän kirjaston järjestämiseen vaikuttavalla ja turvallisella tavalla, menetelmän perusteita kunnioittaen. Lisätietoa Elävästä kirjastosta www.elavakirjasto.fi

Tule Elävä kirjasto -koulutukseen ja ota menetelmä haltuusi! Koulutus on maksuton ja kaikille avoin, kesto 3 tuntia. Lämpimästi tervetuloa mukaan! Lisätietoja: www.elavakirjasto.fi ja yhdenvertaisuussuunnittelija Asta Rentola, [asta.rentola\(at\)alli.fi](mailto:asta.rentola@alli.fi), p. 040 900 4894

Verkostotapaaminen nuorisotyön monikulttuurisuudesta 10.–11.11.

Kaikki kotona Suomessa! Kaikki kotona Suomessa? Syksyn harmautta piristämään järjestetään huikea verkostotapaaminen Oulussa 10.–11.11. kaikille nuorten parissa toimiville - olitpa sitten kunnasta, järjestöstä tai seurakunnasta. Teemana on kutkuttava kotoutuminen: Kotouttaa vai kotoutua? Miksi? Miten? Kenen ehdoilla? Mikä on minun roolini tässä kaikessa? Mitä sanoo uusi laki kotoutumisen edistämisestä?

Tapaamisen tarkempi ohjelma ja pitopaikka varmistuvat alkusyksystä ja näistä tiedotetaan Allianssiexpressissä. To 10.11. seminaari on avoin ja maksuton kaikille kotoutumisesta kiinnostuneille (sis. kahvin). Pe 11.11. ohjelma keskittyy nuorisotyöhön. Osallistumismaksu on 40 euroa, sis. ruokailut (to: lounas ja illallinen, pe: aamupala, lounas ja iltapäiväkahvi) ja ohjelman molempina päivinä. Selvitämme myös mahdollisuutta huokeaan yhteismajoitukseen, tästä

tiedotetaan tarkemmin alkusyksystä. Ilmoittautuminen molempiin tai vain toiseen päivään 28.10. mennessä Allianssin kurssi- ja tapahtumakalenteriin: www.alli.fi/koulutuskalenteri

Tapaamisen järjestävät Suomen Nuorisoyhteistyö - Allianssi, Oulun nuorisoasiainkeskus ja Homelike Oulu -hanke. Lisätietoja: suunnittelusihteeri Mirella Huttunen, Allianssi, mirella.huttunen(at)alli.fi, 040 9004879.

NUORISOVAIHDOT

Nuorisovaihto.fi

Kiinnostaako työskentely ulkomailla? Haluaisitko kielikurssille, au pairiksi tai töihin hotelliin? Haluaisitko kansainväliselle vapaaehtoistyöleirille? Käy tutustumassa Allianssin nuorisovaihdon sivuihin osoitteessa www.nuorisovaihto.fi, josta löydät paljon vaihtoehtoja ja tietoa eri ohjelmista. Hakuaikoja ohjelmiin on ympäri vuoden.

MUUT ASIAT

Lapset mukaan kerhojen suunnitteluun ja toteutukseen

Mun Vuoro! -hanke kannustaa ohjaajia huomioimaan lasten mielipiteitä syksyllä alkavien kerhojen suunnittelussa ja toteutuksessa. Lasten mielipiteitä voi huomioida helposti esimerkiksi menetelmien avulla. Mielipiteiden kuuntelemisen menetelmiä löydät esimerkiksi hankkeen ohjaajan materiaaleista <http://www.munvuoro.fi/materiaalit/ohjaajan-materiaalit/> ja materiaalipankista <http://www.munvuoro.fi/materiaalit/materiaalipankki/>. Mun Vuoro! -hanke haastaa lasten kanssa toimivat kokeilemaan yhtä uutta osallisuusmenetelmää omassa toiminnassaan syksyn aikana.

Vuotuinen nuorten käännöskilpailu on alkanut

Oletko syntynyt vuonna 1994 ja käytkö lukiota tai ammattikoulua? Haluatko testata kielitaitoasi käytännössä ja oletko kiinnostunut kääntämisestä? Jos vastasit myöntävästi, sinun kannattaa osallistua Juvenes Translatores kilpailuun. Juvenes Translatores on EU:n käännöskilpailu lukiodien ja ammattikoulujen oppilaille.

Kilpailu pidetään kouluissa 24. marraskuuta 2011. Osallistujat kääntävät yksisivuisen tekstin valitsemastaan kielestä valitsemalleen kielelle EU:n 23 virallisesta kielestä. Tänä vuonna käännettävien tekstien teemana on vapaaehtoistoiminta Euroopan teemavuoden kunniaksi. Kilpailun jälkeen komission [käännöstoimen pääosaston](#) ammattikäntäjistä koostuva raati arvioi käännökset ja kilpailun tuomaristo valitsee jokaisen maan parhaan käännöksen.

Kaikki voittajat kutsutaan Brysselissä järjestettävään palkintotilaisuuteen. Brysselissä voittajilla on tilaisuus tutustua toisiinsa ja tavata myös EU:n kääntäjiä. Komissio huolehtii matkan kustannuksista.

Jotta oppilaat voivat osallistua kilpailuun, koulun on rekisteröidyttävä kilpailun [nettisivuilla](#). Rekisteröitymisaika päättyy 20. lokakuuta.

Käytännön syistä kaikkia EU:n kouluja ei valitettavasti voida ottaa mukaan kilpailuun. Siksi kustakin EU-maasta rekisteröityneiden koulujen joukosta valitaan arpomalla tietty määrä kouluja. Suomesta mukaan pääsee 13 koulua. Kukin koulu saa ilmoittaa kilpailuun enintään viisi oppilasta. He voivat edustaa mitä tahansa kansalaisuutta kunhan ovat kirjoilla koulussa jossakin EU:n jäsenvaltiossa. Viime vuonna kilpailuun osallistui 2 800 oppilasta.

[Kielet EU:ssa](#)

Avaruusaiheinen piirustuskilpailu

Osallistu piirustuskilpailuun ja voit saada nimesi Maata kiertävälle radalle! Parhaimman ilmailuun tai avaruuteen liittyvän piirroksen tehnyt lapsi kustakin EU-maasta saa antaa nimensä [Galileo-ohjelman](#) satelliitille. Kilpailuun satelliittien nimeämisestä saavat osallistua kaikki 9–11-vuotiaat lapset.

Kun kilpailu avattiin Suomessa, lasten keskuudessa supersuosittu Munamies oli myös mukana avaustilaisuudessa edustustossa henkeä luomassa. Ja vaikka onkin liian nuori osallistumaan kilpailuun, hän oli piirustanut oman näkemyksensä asiasta. "Jos avaruudessa on elämää, sen täytyy olla kana", hän tykitti.

Kilpailu on nyt avoin 15. marraskuuta saakka jokaiselle EU-maassa asuvalle lapselle, joka on syntynyt joko vuonna 2000, 2001 tai 2002 eli Galileo-ohjelman alkuaikoina. Kilpailuun osallistutaan piirtämällä ilmailuun tai avaruuteen liittyvä kuva, joka ladataan kilpailun sivustolle skannattuna tai digitaalikuvana. Kunkin maan kansallinen raati valitsee oman voittajapiirroksensa, jonka tekijän mukaan nimetään Galileo-järjestelmän satelliitti. Suomen tuomaristossa istuvat Euroopan komission Suomen-edustuston päällikkö Eikka Kosonen, tutkija Sini Merikallio Ilmatieteen laitokselta sekä kuvataideopettaja ja taiteilija Ulla Sares.

Lokakuun 20. päivänä lähetetään Maata kiertävälle radalle Belgian ja Bulgarian voittajien mukaan nimetyt kaksi ensimmäistä satelliittia, Thijs ja Natalia. Kilpailu järjestettiin näissä maissa jo vuoden 2011 alkupuolella. Loput satelliitit lähetetään avaruuteen tasaisin väliajoin vuodesta 2012 alkaen kunnes koko kolmenkymmenen satelliitin järjestelmä on valmis.

Kilpailuun voi osallistua [täällä](#).

AVUSTUKSET

EU:n Kulttuuri-ohjelman hakukierrokset ovat käynnistyneet.

Syksyllä ovat haettavissa:

- tuki lyhyille kulttuurihankkeille (haku päättyy 5.10.)
- tuki monivuotisille kulttuurihankkeille (5.10.)
- tuki kulttuuripolitiikan analyysityöhön (5.10.)
- tuki eurooppalaisille festivaaleille (15.11.)

Kulttuuri-ohjelman syksyn hakukierrokset ovat käynnistyneet. Hakulomakkeet on julkaistu toimeenpanovirasto EACEAn verkkopalvelussa:

http://eacea.ec.europa.eu/culture/funding/2011/index_en.php

Lisätietoja tukimuodoista CIMOn sivuilla http://www.cimo.fi/ohjelmat/kulttuuri_ohjelma

Mahis-tuenhaut syksyllä

Syksyn ensimmäinen Mahis-tuenhaku on käynnistynyt ja jatkuu 31.8. asti. 600 euron Mahis-tukea voi hakea koulutuksen käynyt Mahis-ohjaaja nuorten ryhmänsä projektiin. Ryhmässä tulee olla mukana vaikeassa elämäntilanteessa olevia nuoria. Mahiksia on syksyn aikana jaossa myös kahtena muuna hakuajankohtana: 31.10. ja 15.12. Lisätietoja ja hakuohjeet:

www.nuortenakatemia.fi/Mahis

EU:n Youth in Action -ohjelman alaohjelma 4.6 ehdotuspyyntö: tuki nuorison tukijärjestelmille ja kumppanuuksille

Tavoitteena on tukea alueiden ja kuntien, kansalaisjärjestöjen sekä yhteiskuntavastuullisten yritysten välistä yhteistyötä ja kumppanuuksia nuorisotoiminnan alalla. Hankkeiden avulla halutaan muun muassa:

- edistää koulun ulkopuolisen oppimiseen liittyvää osaamista ja sen tunnustamista
- kasvattaa nuorisoalalla toimivien tietotaitoa ja jakaa hyviä kokemuksia ja käytäntöjä
- tuoda Eurooppalaisen ulottuvuus paikallisiin ja alueellisiin hankkeisiin
- edistää julkisen ja yksityisen sektorin sekä kansalaisjärjestöjen yhteistyötä nuorisoalalla
- panostaa erityisesti muita heikommassa asemassa oleviin nuoriin

Mitä tuetaan?

Tukea myönnetään enintään 100 000 euroa korkeintaan kaksivuotisille projekteille. Samalla hakemuksella voi hakea tukea usealle erilaiselle toiminnolle sekä niiden koordinoimiseen ja markkinoimiseen. Projektin tulee alkaa 1.3.–1.9.2012 välisenä aikana.

Tukikelpoisia toimintoja ovat

- nuorisoryhmien kansainväliset vaihdot

- kansalliset ja kansainväliset nuorisoaloitteet
- Eurooppalainen vapaaehtoispalvelu
- koulutus- ja verkostoitumishankkeet

Kuka voi hakea tukea?

Hakija voi hakea tukea suoraan itselleen tai toteuttaa hankkeen yhteistyössä kumppanien kanssa.

Tukikelpoisia hakijoita ovat:

- alueelliset tai paikalliset julkisyhteisöt
- Euroopan tasolla nuorisotyössä toimivat, voittoa tavoittelemattomat organisaatiot
- yritysten yhteiskuntavastuuta edistävät ja nuorten hyväksi toimivat yritykset/voittoa tavoittelevat yhteisöt

Hakemukset on toimitettava kirjallisesti 3.11.2011 mennessä toimeenpanovirasto EACEA:n.

Lisätietoja ja hakulomakkeet

http://eacea.ec.europa.eu/youth/funding/2011/call_action_4_6_en.php

Lisätietoja

Mauri Uusilehto vastaava asiantuntija

EU:n Youth in Action –ohjelma ja Kansalaisten Eurooppa -ohjelma

Puh. +358 (0)207 868 520 & +358 (0)400 247 805

Taiteen keskustoimikunnan matka-avustukset vuodelle 2012 haussa 30.11. mennessä

TKT myöntää avustuksia taiteilijoiden ja taiteen asiantuntijoiden ulkomaan matkoista aiheutuviin menoihin. Matkan on liityttävä taiteellisesti tai taiteenlajin kannalta merkittäviin hankkeisiin, joissa taiteilijat tai taiteenalan muut asiantuntijat edustavat aktiivisesti Suomea esiintymällä, pitämällä näyttelyä, esittämällä, esitelmöimällä, osallistumalla alansa edustajana seminaariin yms. Näitä matka-avustuksia ei myönnetä residenssi-, opinto-, tai tutustumismatkoihin.

Lisätietoja [Taiteen keskustoimikunnan verkkosivut](#)

Euroopan kulttuurisäätiön (ECF) STEP Beyond -liikkuvuustuki

STEP (Supporting Travel for European Projects) Beyond tukee kulttuuriyhteistyötä EU:n jäsenvaltioiden ja EU:n naapurimaiden toimijoiden välillä.

Suomalaiset taiteilijat ja muut kulttuurialan toimijat voivat hakea liikkuvuustukea EU:n lähialueelle suuntautuviin vierailuihin. Tukea haetaan matkakustannuksiin. Tuen suuruus vaihtelee matkakohteesta riippuen 250-700 euron välillä. Tukipäätöksen saanti kestää noin kuukauden.

Lisätietoja [Euroopan kulttuurisäätiön verkkosivut](#)

Pohjoismaisella kulttuurirahastolla on jaossa 400 000 euroa suuren luokan kulttuurifestivaalin toteuttamiseen

Pohjoismainen kulttuurirahasto haluaa tukea projektinikkareita, joilla on palava halu toteuttaa suuri lasten ja nuorten kulttuuritapahtuma. Rahasto onkin varannut 400 000 euron kertasumman Vuoden pohjoismaiselle lasten ja nuorten kulttuurifestivaalille 2013–2014. Rahasto haluaa

herätellä tämän suur tapahtuman - tai useampien pienten tapahtumien - avulla lasten ja nuorten kiinnostusta Pohjoismaiden kulttuuriin alati globalisoituvassa maailmassa.

Yhdelle festivaaliprojektille myönnetään kolmen miljoonan Tanskan kruunun suuruinen apuraha. Apurahan saamisen kannalta on ratkaisevaa, että tapahtumaan osallistuu aktiivisesti lapsia ja nuoria koko Pohjolasta - Suomesta, Ruotsista, Norjasta, Tanskasta ja Islannista sekä Ahvenanmaalta, Färsaarilta ja Grönlannista ja että festivaali suunnitellaan ja toteutetaan vähintään kolmesta Pohjoismaasta tulevien kumppanien välisenä yhteistyönä. Hakuaika päättyy 15. helmikuuta 2012

Kööpenhaminassa järjestetään 14. lokakuuta inspiraatio- ja verkostoitumistapaaminen kaikille, jotka aikovat hakea apuraha Vuoden pohjoismaiseen lasten ja nuorten kulttuurifestivaaliin 2013–2014. Tule kuulemaan rahaston festivaalille asettamista tavoitteista, apuraha koskevista periaatteista ja ehdoista sekä hakumenettelystä. Luvassa on myös vinkkejä ja virikkeitä muun muassa festivaalin pohjoismaisen profiilin vahvistamiseen, uusien yhteistyökumppanien etsimiseen sekä kohderyhmien tavoittamiseen. Tapaamisessa voi niin ikään verkostoitua ja tutustua aiemmin toteutettuihin pohjoismaisiin lapsi- ja nuorisolan hankkeisiin.

Se programmet och anmäl dig

<http://www.nordiskkulturfond.org/Om%20fonden/Aarets%20Nordiske%20Kulturbegebenhed/worshop%20k%C3%B8benhavn%20okt%202011.aspx>

Rahaston Facebook: www.facebook.com/Nordiskakulturfonden

Apurahan hakemisen opas

Pohjoismainen kulttuurirahasto on julkaissut apurahan hakemisen ABC-oppaan kulttuurirahaston tukia hakeville. Opas tarjoaa hyviä vinkkejä muillekin avustushakemuksia tekeville ja suunnitteleville.

Lataa opas [Pohjoismaisen kulttuurirahaston verkkosivuilta](#)

Kansainvälisten asioiden tiedotteesta vastaa Teija Nikkari etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi.

Seuraava tiedote ilmestyy lokakuussa.